

# FIATAL TEHETSÉG KÜLFÖLDÖN

Több mint fél éve Hollandiában él, a Hexagon Istállóban lovagol Pacht Benedek, aki két korosztályos Európa-bajnokságnak volt eddig résztvevője, a korosztályos országos bajnokságoknak pedig állandó indulója, érmese és helyezetteje. Magával vitte saját tenyésztésű, saját kiképzésű lovát, Donna Friderikát is, és a közelmúltban debütáltak először nagydíj szinten új otthonukban. Benedek minden eredményére büszke, mert tudja, hogy nagyon sok munkába telt, hogy ott legyen és versenyezzen. A legbüszkébb arra, hogy lovával, Fridivel eljuthatott nagydíj szintig.

**Mikor mentél ki Hollandiába és milyen céllal? Különleges helyzetben vagy, hiszen édesapád, Pacht Péter az edződ. Miért döntötetek úgy, hogy Hollandiában próbálj szerencsét?**

Tavaly szeptember 1-jén költöztem ki Hollandiába, egész pontosan ide a Hexagon

otthon megbújnak. Apukámmal dolgozni mindennap a világ egyik legjobb dolga volt, de mindketten akartuk, hogy még többet láthassak a nagyvilágból. És ehhez nincs is jobb hely, mint a világ egyik legjobb díjlovas országába költözni! Ami szintén segített a döntésben, hogy az egyik legelismertebb istállóban dolgozhatok, ta-

Giesennel, aki szintén sok nagydíjas lovat képzett ki, és az idei évben a holland U25 csapat tagja. Őtőle is rengeteget lehet tanulni, mind lovaglásban, mind abban, hogy hogyan legyünk jobb versenyzők.

És most már kezdem belátni, hogy apukámnak igaza volt, és innen távolról ezt köszönöm neki, nagyon szeretem ezért, hogy ő most is segít!

**Eddig milyen versenyeken indultál, milyen eredménnyel?**

Itt Hollandiában sokkal több versenylehetőség van. Szeptember óta számos versenyen vettem részt, a fiatal lovaknak kiírt versenyszámoktól kezdve egészen nagydíjig. Fiatal lovakkal olyan százalékokat értem el, amikről eddig mindig csak álmodtam, és ezenkívül egy másik álmom is valóra vált: a saját magam által képzett lovammal, Donna Friderikával első nagydíj szintű programjainkat teljesítettük, és amint vége a karanténnak, folytatjuk a versenyzést.

**Mennyiben más, illetve miben más a kinti mezőny, a kinti lovasélet?**

Szerintem a legnagyobb különbség, hogy itt Hollandiában egy kis versenynek is nagyon sok résztvevője van. Sok az egynapos verseny, ahol lepakoljuk a lovat, versenyzünk és megyünk haza, gyakorlatilag minden szombaton és vasárnap vannak ilyen események. Van úgy, hogy szombaton versenyzünk valahol, és vasárnap már



Istállóba, ami a Schore nevű kisvárosban található. Hogy miért jöttem ide ki? Mert ahogyan apukámtól tanultam, fejlődni és tanulni sosem bűn, mindig azt mondja: sok út vezet Rómába, és arra biztat, hogy mindezt próbáljam ki. Inkább az előtt állunk meglepődve, hogy mások nem így tesznek. Ahelyett, hogy szétnéznének a világban,

nulhatok. Olyan lovasokkal lovagolhatok együtt, mint Thamar Zweistra, aki sorra képezi ki a nagydíjas lovakat, a holland felnőtt válogatott B keretének a tagja, és ha idén a koronavírus miatt nem marad el a világkupa, akkor Hexagon's Double Dutchal részt tudott volna venni Las Vegasban. Továbbá együtt dolgozhatok Marijke van

■ 1. Benedek kinti edzői, Thamar Zweistra és Leunus van Lieren | 2. Édesapjával, Pachi Péterrel | 3. Donna Friderikával a pilisjászfalui Unikornis Lovardában megrendezett tavalyi CDI \*\*\*-W versenyen

teljesen más helyszínen vagyunk. Viszont azt el kell mondanom, hogy Magyarországon egyáltalán nem vagyunk nagyon lemaradva lóanyagban tőlük, a magyar lovasok lovai is vannak ilyen jók, mint az itteniek nagy része. Úgyhogy mindenképp utol lehet érni őket, csak mindannyiunknak nagyon sok munka még, de képesek lehetünk rá.

### Hogyan telik egy átlagos napod? Hol van a szállásod? Hány lovat lovagolsz, mi a napi rutin?

Mindennap reggel 8 órakor kezdünk. Ilyenkor előtte találkozunk a „kis” csapattal, és megbeszéljük, mit fogunk csinálni azon a napon. Majd elkezdünk lovagolni ezerrel. Egészen 12.30-ig, amikor van egy egyórás szünet, ilyenkor együtt ebédel az egész csapat. 13.30-kor újra nekilátunk a munkának, egészen 17.30-ig. Ezalatt átlagosan 9-12 lovat lelovagolunk fejenként. Mivel én itt lakom két másik loval a lovarda területén, ezért itt vacsorázom velük 18.30-kor. Ezután következik a nap fénypontja: még egy utolsó ló, aki nem más, mint Fridi. A heti rutin alól kivétel a kedd, amikor az összes lovasnak kondiedzése van bent a lovardában, vagy amikor jó idő van, kint a szabadban. Ez gimnasztika és futás általában. Van egy jolly joker nap, a vasárnap, amikor később kezdünk egy órával és délben palacsintát eszünk – ez a kedvenc napunk. Egy héten egy pihenőnapja van mindenkinek, ezt általában megbeszéljük, hogy ki melyik napot veszi ki. Természetesen, amikor versenyre megyünk, akkor változik a beosztás.

### Szigorú a napirended. Rengeteg lovat lovagolsz, hogy bírod? Ha marad némi szabadidőd, azt mivel szereted eltölteni?

Szerencsére nincs sok szabadidőm, úgyhogy nem kell sokat gondolkodnom. De ha mégis akad egy kicsi, akkor valamiért mindig a lovak jönnek szóba.

### Ki az edződ kint, és eddig milyen tudással gazdagodtál?

Itt kint Thamar Zweistra és Leunus van Lieren az edzőim. Nagyon sok mindent ta-

3 FOTÓ: SOMOGVÁRI ANETT ÉS ARCHIV



nulok az alapoktól kezdve a legmagasabb feladatokig, mindenben kapok segítséget. Teljesen elképesztő, hogy olyan dolgokba is „belekötnek”, ami tényleg csak nagyon kicsi hiba, de úgy gondolom, ezek az apróságok is sokat segítenek ab-

**Említetted, hogy Donna Friderika is kint van veled. Rajta kívül milyen lovakat lovagolsz még?**

Igen, természetesen a családi gyémánt, Fridi itt van velem! Épp megvolt az első nagydíj szintű debütálásunk a koronavírus-járvány

kor majdnem egy kis könyvet is írhatnék, de természetesen van ezek között is pár kedvencem, akik már most megmutatták, hogy van talentumuk a legnagyobb feladatok megtanulására. Egyiket hadd mutassam be nektek, a négyéves lovamat, Hexagon's Latinót (Toto jr x Rubiquil x Sultan). Tavaly, háromévesen döntősök voltunk a VSN-en (holland nemzeti sportlót-tenyésztők), és idén hivatalosan is NRPS mén lett. És a hihetetlen jó karaktere és mozgása miatt már sokan szeretnének fedeztetni vele. Ő az a ló, akivel soha nem kell órákig gyakorolni, hogy megértsen valamit. Elképesztően tehetséges, és ezt jól tükrözi, hogy idén minden gond nélkül elkezdett kicsit piaffe-ozni, passage-olni.

**Mutasd be kérlek Fridit az olvasóknak! Milyen a karaktere, mennyire volt könnyű a képzése, vannak-e speciális szokásai?**

Donna Friderika idén 12 éves, a család tenyésztette. Egészen pontosan 12 évembe került, hogy kiismerjem, de most már büszkén jelenthetem ki, hogy majdnem minden hibáját, ha van egyáltalán neki, és tulajdonságát ismerem. De amit tudni kell rólunk, hogy mi Fridivel együtt tanultuk a nagydíj feladatait. Ő tanított engem és én tanítottam őt. Együtt tanultuk meg, hogyan is kell ugrásváltást csinálni és a többi feladatott. Ő megtanított arra, hogy mindig nagyon, de nagyon türelmes legyek vele, még ha nehéz napom is volt, akkor is maradjak nyugodt. Én meg megtanítottam őt arra, hogy nyeriítsen, ha viszem neki az ételt. Mi ketten egyszerűen csak egymásnak teremtődünk. És azt kell mondanom, hogy ő mindig ott van nekem, és ezért nagyon hálás vagyok.

**Sajnos a koronavírus miatt szinte már mindenhol korlátozások vannak. A versenyek elmaradnak, nem tudni, mikor térhet vissza az élet a megszokott kerékvágásba... Téged ez hogyan érint? Milyen korlátozások vannak Hollandiában, miben más most az életed? Szerinted mi lehet a következő verseny, amire már készülhetsz?**

Szerencsére nekem sokban nem változott az életem, mert ugyanúgy itt dolgozom a lovak mellett mindennap, csak természetesen nem tudunk versenyekre járni. Most ne-



■ 1. Pachl Benedek és Hexagon's Matteo | 2. Benedek (jobbról) kollégái, Sergio Garcia Bermejo és Marijke van Giesen társaságában | 3. Az olaszországi San Giovanniban rendezett korosztályos Európa-bajnokságon Donna Friderikával

ban, hogy az álmaimat elérjem és jobb, profi lovas legyek. Ők ketten készítik fel az utamon, Fridit is ők segítették eljuttatni nagydíjig. De továbbra is apukám az otthoni edzőm, aki olyan távolról is szokott tanácsot adni.

kitörése előtt. Ahogy én is, úgy ő is fejlődik. Fridin kívül 13 lovam van, háromtól egészen hatévesekig. Mindegyik ló más és más lovaglásra, de úgy gondolom, hogy a jövőben nagyon sokat fogunk még hallani róluk. Nehéz lenne mindről külön szólni, mert ak-

héz lenne megmondani, hogy mikor lesz legközelebb verseny, de szerintem most az a fontos, hogy mindenki legyen túl egészségesen ezen a helyzeten. Természetesen mindennap úgy készülünk, mintha bármelyik nap újraindulna minden. De például a holland lovasszövetség online beküldött videó alapján már megkezdte a felkészülést és kiválogatott 48 lovat (ebből kettő a mi istállónkból került ki), akik esélyesek bekerülni a holland csapatba a 2020-as Fiala Lovak Világbajnokságán, szóval itt a díjvasélet mozgásban van. Ezért is gondolom jó ötletnek azt az online versenyfelkészítő programot, ami otthon Majorné Miskolci Anita és a lovasok.hu összefogásával elkezdődött. Ez segíti majd a lovasokat, hogy ne essenek ki a versenyzés hangulatából. Legyen mire készülniük. Megmaradjon a cél, amiért harcolni lehet!

#### **Mikor tervezel hazajönni? Hogyan tartod a kapcsolatot az itthoniakkal?**

Engem megragadott ez a kinti élet. Mostanra kezdem felvenni az itteni ritmust, ami elég pörgős. Úgyhogy én úgy gondolom, hogy egyelőre kint ragadok. De természetesen, amikor tudok, hazalátogatok, mert bár a bátyám, Gergő Amszterdamban tanul az egyetemen, de a családom többi része otthon van és ők nagyon fontosak számomra. Az otthoni barátaimat is jó néha látni, és persze ki ne felejtjük a kis dagi kutyusomat. Tervben volt, hogy a májusi CDI-re, amit Piliászfalu rendezett volna, a Hexagon csapatával hazamegyek, de a járvány sajnos felülírta a terveket. Remélem, nyárra már újra visszaáll a rend a világban. Szerencsére a közösségi média segíti, hogy folyamatosan kapcsolatban legyek a családdal, de apukámnak majdnem mindennap elmesélem, hogy Fridi hol tart a fejlődésben.

#### **Mik a távolabbi céljaid?**

Most távlati céljaim nagyon egyszerűek, a lehető legtöbbet tanulni és sok lovat nagydíj szintig kiképezni. Ezenkívül Fridivel továbbfejlődni és megmutatni, hogy az én kis lovam is tud úgy táncolni, mint a profi nagydíjas lovak. Ha jó úton haladok, és most úgy vélem, hogy igen, akkor nagyobb célok felé nézünk.

**Somogyvári Anett**



**HORSE  
TRANS  
CARGO**

**Horse Trans  
Cargo Kft.**

Telefon:  
(20) 9357-375  
Fax:  
(52) 211-005  
E-mail:  
info@horsetrans.hu

Nemzetközi lószállítás.  
Gyűjtőfuvarozás hetente,  
igen kedvező árakon.  
Versenyekre, igény szerint.



[www.horsetrans.hu](http://www.horsetrans.hu)

**BOGNÁRLÓ = MINŐSÉG**

**kancát adok – csikót kapok**

**+36-30/631-4883**

**[www.bognarmenes.hu](http://www.bognarmenes.hu)**

**bognarboriskft@gmail.com**

**MINŐSÉG = BOGNÁRLÓ**